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1- Présentation.

L'étude portera sur une menuiserie industrielle qui fabrique des portes en bois.

2- Schéma simplifié de distribution du site.
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3- Présentation de la toupie.

Une toupie est une machine permettant d’'usiner le bois. Elle est implantée dans l'atelier
« portes ». Elle est utilisée pour entailler les morceaux de bois qui constitueront, la porte
ou I'encadrement de porte.

Les entailles a réaliser différent par leur taille et leur profondeur suivant la destination de la
piéce a usiner (piece constitutive de la porte ou de I'encadrement).

L'opérateur peut monter jusqu’a cinq outils différents sur I'arbre du moteur de coupe de la
toupie, permettant ainsi un gain de temps (montage, démontage) pendant I'exploitation du
systeme. Suivant I'entaille a réaliser, 'opérateur monte ou descend le moteur de coupe de
la toupie pour présenter face a la pieéce de bois, le bon outil de coupe.

aspiration des copeaux de bois

t

manivelle pour
le réglage manuel
de la hauteur de

coupe de la toupie

arbre moteur
de coupe de
la toupie
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DOCUMENTS
CONSTRUCTEURS

L’ensemble des documentations techniques suivantes sont des extraits des catalogues

constructeurs : Schneider Electric, Legrand, IVO, Osram, Sagem et Leroy Sommer.

4- Protection primaire transformateur de distribution.

5- Caractéristiques électriques des transformateurs de distribution.

6- Documentation disjoncteur.

7- Détermination des sections des cables.
8- Choix du cable.

9- Chute de tension.

10- Longueurs maximales des canalisations.
11- Positionneur.

DT6 /22
DT6 /22
DT7 /22

DT8, DT9/ 22

DT9/ 22
DT10/ 22
DT11/22

DT11, DT12/ 22

12- Codeur incrémental. DT13/22
13- Contrdleur de vitesse nulle. DT14 /22
14- Verrouillage a clef commandé par €électro-aimant. DT15/ 22
15- Documentation avant-projet d’éclairage.
15.1- Eclairements moyens en service recommandé. DT15/ 22
15.2- Facteur compensateur de dépréciation. DT16/ 22
15.3- Indice du local. DT16/ 22
15.4- Indice de suspension. DT16/ 22
15.5- Facteur d’utilance U (en %). DT16/22
15.6- Luminaire. DT17/ 22
15.7- Flux lumineux total a produire. DT17 /22
15.8- Calcul du nombre de luminaire a installer. DT17/ 22
15.9- Lampe. DT18/22
15.10- Distance maximale entre deux luminaires. DT18/ 22
16- Automate Zélio. DT19/ 22
17- Contacteur. DT19/ 22
18- Schéma électriqgue du moteur montée/descente de la toupie. DT20/ 22
19- Document constructeur moteur asynchrone triphaseé 2 péles. DT20/ 22
20- Variateur de vitesse ATV11. DT21/22
21- Matériels a associer avec un variateur de vitesse ATV11. DT22 /22
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4- Protection primaire transformateur de distribution.
fusibles Soléfuse, Fusarc

i

protection des
transformateurs

La protection des transformateurs est
réalisée avec les cellules interrupteur-
fusibles de type PM, @M, QMB, QMC
et APM.

Les fusibles associés a l'interrupteur,
équipés d'un percuteur & énergie moyenne,
peuvent étre de plusieurs types :

u fusibles Soléfuse

m fusibles Fusarc

m fusibles d’'autres constructeurs (nous
consulter).

Pour chacun de ces fusibles, le tableau
ci-dessous indigue le calibre a adopter en
fonction des caractéristiques principales du
transformateur :

W puissance

m tension de service.

Choix des fusibles Soléfuse et Fusarc (calibre en A)

Ce calibre est déterminé pour les conditions
de fonctionnement suivantes :

m utilisation sans surcharges

m température ambiante comprise entre
-5°C et +40 °C.

D'autres conditions de fonctionnement
peuvent étre envisagées (nous consulter).

Exemple

Soit a protéger un transformateur :

m puissance 400 kVA

m tension de service 10 kV.

On choisira :

m soit des fusibles Soléfuse calibrés & 43 A
m soit des fusibles Fusarc calibrés a 50 A.

type de gulssnnoe du transformateur (kVA) tension
fusible 5 50 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 rks\?)ignée
normes UTE NF C 13-100, C 64-210 i
Soléfuse |

tension 7,2

de service

(kV)

20
cas général, norme UTE NF C 13-200
tension 33 |16 16 31,5 315 315 63 63 100 7,2
de service 6,3 16
(kV) 63 16
Fusarc
tension 3,3 B 126 FoA0 L S50 - 50 S EIETEB0EERTED 125 7,2
de service 55 0 6 Rn a3 SO 50 s RS 0. TR0 SEET002: 125 160
(kV) 66 |10 B 05" FEa1 50 01 5 IIRe eS0T SIS0 el B0 B0 o100~ 125 160
3 3 1 25 25 31 40 50 50 63 80 80 100 160 160 200 12
5- Caractéristiques électriques des transformateurs de distribution.
Caractéristiques électriques
puissance assignéa (KVA) D) 160 |2so  |400 |eao |eoo  |1000 1280 |1e00  |2000  |=2500
tansion primaire assignée " 20 kv
niveau d'isolement 24 kW pour 20 kW
assigné au primaire &
tansion secondaire
& vida antra phases 410V
antre phasza at neutre 237V
réglage (hors tension) ™ +25%M
couplage Dyn 11 {triangle, étoile neutrs sort)
pertes (W) a wide 650 880 1200 1650 2000 2300 2800 2100 4000 5000
dues & la charge aivs o 2380 3300 4200 G800 4200 2600 11400 14000 17400 20000
4120 °C 2700 2800 5500 7800 2400 11000 13100 16000 20000 23000
tension de court-circuit (%) [ & =] & =] [ =] 5] & 5]
courant & vida (%) 23 2 15 13 13 12 1,2 12 1.1 1
courant le/ln valeur créte 105 10,5 10 10 10 10 10 10 95 a5
d'enclenchemeant constante de temps (s) 0,13 0,18 0,25 0,26 0,30 0,30 0,35 0,40 0,40 05
bruit (dBA) puizsance acoustique LWA g2 65 =] 70 72 73 75 76 78 a1
pression acoustiqua LPA (1m) 50 53 56 57 59 59 &1 62 63 L]
décharges particlles & =10 pCa1,3Um
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6- Documentation disjoncteur.

Protection des circuits Disjoncteurs C60H et C60L
et des personnes

C60H :

m agréés NF USE
“labels PROMOTELEC" m pouvoir de coupure :

0 10 000 A selon NF C 61-410, (EN 60-898)
0 15 kA selon NF C 63-120 (CEI 947.2)

m tension d'emploi : 230/400 V CA

m réglage des calibres a 30 °C

m courbe de déclenchement : C standard.

C60L :

m pouvoir de coupure selon NF C 63-120 (CEI 947.2) :
025 kA pour calibres s 25 A

0 20 kA pour calibres de 32 4 40 A

015 KA pour calibres de 50 4 63 A

u tension d'emploi : 230/415 V CA

m réglage des calibres a 40 °C

m courbes de déclenchement :

o C : standard

o B : grande longueur de céble en régimes IT et TN.

C60H et C60L :

m sectionnement & coupure pleinement apparente signalée mécaniquement par
la bande verte de la poignée

m fermeture brusque

m raccordement : bornes & cage pour cables 25 mm?jusqu'a 25 A et 35 mm? pour
les calibres 32263 A

m peignes uni, bi, tri, tétra : intensité admissible a 40 °C :

0 100 A avec 1 point central d'alimentation

o 125 A avec 2 points d'alimentation.

type largeur en calibre réf. C60H réf. Ce0L
pas de 9 mm (A) courbe courbes
G B
HRIRIRIHIGT 25408
24859 25431
T 24860 25432
24861 25433
24862 25434
ki 23863 25435 28370
24864 25436 25371
24865 25437 25372
I 24866 25438 25373
CEOH tri 24867 25439 25374
24868 25440 25375
24869 25441 25376
24870 25442 25377
24871 25443 25378
tétra 8 0,5 25409
1 24872 25444
2 I 24873 25445
3 il 24874 25446 il
4 i 24875 25447
A 24876 25448 25383
: 10 24877 25449 25384
Boa _,-‘-ara‘zu'ﬂi‘ﬂr-i'j 16 24878 25450 25385
20 iy 24879 25451 25386
C60H tétra 25 24880 25452 25387
32 24881 25453 25388
40 24882 25454 25389
50 24883 25455 25390
63 24884 25456 25391
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7- Détermination des sections des cables.

Les tableaux suivants permettent de déterminer la section des conducteurs de phase d’'un
circuit. lls ne sont utilisables que pour des canalisations non enterrées et protégées par
disjoncteur.

K=K1xK2x K3

Lettre de sélection

type d'éléments mode de pose lettre
conducteurs de sélection
conducteurs et m sous conduit, profilé ou goulotte, en apparent ou encastré | B

cables multiconducteurs | m sous vide de construction, faux plafond
m en apparent contre mur ou plafond C
m sur chemin de cables ou tablettes non perforées
cables multiconducteurs |m sur échelles, corbeaux, chemin de cables perforé
m fixés en apparent, espacés de la paroi

& cibles suspendus

cables monoconducteurs |m sur échelles, corbeaux, chemin de cables perforé F
m fixés en apparent, espacés de la paroi
m cébles suspendus

Facteur de correction K1

lettre de sélection cas d'installation K1
B m cables dans des produits encastrés directement dans 0,70
des matériaux thermiquement isolants

m conduits encastrés dans des matériaux thermiquement isolants | 0,77

m cables multiconducteurs 0,90

m vides de construction et caniveaux 0,95
Cc m pose sous plafond S 0,95
B,C,E,F m autres cas 1
Facteur de correction K2
lettre de |disposition des facteur de correction K2
sélection |cables jointifs nombre de circuits ou de cdbles multiconducteurs

1028 fasdar sije iz s 0 |12 |16 5|20
B,C encastrés ou noyés 1,00| 0,80{0,70|0,65|0,60| 0,57| 0,54 0,52 |0,50| 0,45/0,41| 0,38
dans les parois

C simple couche sur les murs |1,00{0,85(0,790,75/0,73|0,72|0,720,71 |0,70/ 0,70

ou les planchers

ou tablettes non perforées
simple couche au plafond 0,95/0,81/0,72|0,68 |0,66| 0,64/ 0,63 (0,62 |0,61/ 0,61
E,F simple couche 1,00| 0,88|0,82|0,77|0,75|0,73]|0,73|0,72 |0,72| 0,72
sur des tablettes
horizontales perforées ou
sur tablettes verticales
simple couche 1,00{0,87|0,82|0,800,80/0,79/0,79]0,78 |0,78/ 0,78
sur des échelles & cables,

Lorsque les cables sont disposés en plusieurs couches, appliquer en plus un facteur de
correction de :

m 0 A0 nour denux couches

m 0,73 pour trois couches

m 0,70 pour quatre ou cing couches.

Facteur de correction K3
températures  isolation

ambiantes élastomere chlorure de vi Iyémzléne réticulé (PR

(°C) (caoutchouc) WC) yaie g:lylo. lene, propgvler!e (EPR)
10 1,29 1,22 1,15

15 1,22 1,17 1,12 o
20 1,15 1,12 108

26 w7 17 1,04

30 100 ] 1,00 1,00

35 0,93 08 0,96

40 o082 087 0,91

45 0,71 0,79 0,87

50 0,58 0.71 0,82 -
55 - 0,61 0,76 -

60 - 0,50 0,71
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Détermination de la section minimale

Connaissant I'z et K (I'z est le courant isolant et nombre de conducteurs chargés (3 ou 2)
équivalent au courant véhiculé par la caoutchouc butyle ou PR ou éthyléne PR
canalisation : I'z = Iz/K), le tableau e a— ::gc ol - o
;- P o : ettr |
ci-contre indigue la section a retenir. sélection c PVC3 | PVCZ | PR3 PRD
Exemp|e | E B PVC3 PVC2 | PR3 PR2 |
Un céble PR triphasé est tiré sur un chemin e [ ::5 e TigE f;gs 5 2":92 2"5‘3 55 | PR2
bl i i i T 7 : 1
de cables perforé, jointivement avec cuivre 25 21 24 |25 |27 |30 |3 33 |36
3 autres circuits constitués : 2 -
: : ; g (mm?) 4 28 32 34 36 40 42 45 49
m d'un cable triphasé (1 circuit) 3 36 41 a3 a8 51 54 58 83
m de 3 cébles unipolaires (2¢ circuit) 10 50 57 80 63 70 75 80 86
m de 6 cables unipolaires (3¢ circuit) : ce 16 68 |76 80 85 |94 100 [ 107|115
circuit est constitué de 2 conducteurs par 25 EERRES 101 112|119 [127 | 138|149 [ 161
phase. 135 110 119 126 138 147 158 169 185 200
Il'y aura donc 5 groupements triphasés. La S0 134 | 144 153 168 179 92 1207 225 242
température ambiante est de 40 °C. 70 171 | 184 196 213 229 246 | 268 289 310
Le cable PR véhicule 23 amperes par 95 207 | 223 238 258  |278 298 [ 328 352 377
phase 120 239 259 276 299 322 346 382 410 437
: 150 299 319 344 371 305 441 473 504
1 2 185 341 364 392 424 450 506 542 | 575
N 240 403 430 461 500 538 599 641 | 679
| 300 3 464 497 530 576 621 [ 693 [741  |783
400 656 754 | 825 | | 940
500 749 868 (946 | 1083
® 630 ; 855 1005 | 1088 1254
@ @ section 2,5 165 [185 [195 [21 23 25 26 28
aluminium 4 22 25 26 28 31 33 35 38
3 = 40°C BE {mm?) 16 28 32 33 36 39 43 45 49
10 39 44 46 49 54 |59 62 67
16 53 59 61 66 73 79 84 91
S 25 70 73 78 83 90 98 101 108 121
La lettre de sélection donnée par le tableau 35 86 90 96 103 112 122 126 135 | 150
correspondant est E. 50 104 (110|117 |15 | 136|149 | 154 | 164 | 184
Le facteur de correction K1, donné par le 70 133 140 [ 150 160 174 192 198 211 237
tableau correspondant, est 1. 95 161 170 183 195 211 235 241 257 289
Le facteur de correction K2, donné par le 120 186|197 |212 |226 [245 273 [280 |300 | 337
tableau correspondant, est 0,75. 150 227 1245 |261 283 |316 | 324 346 | 389
Le facteur de correction K3, donné par le 1185 259 {280 1298 1323 [363 1371 [307 | 447
2 o e newe o an s
Le coefficient K, qui est K1 x K2 x K3, est 200 — 526 500 63 | 740
donc 1 x 0,75 x 0,91 soit 0,68 500 Teo
' ’ sk | 500 610 | 694 770 | 856
Détermination de la section 1630 711 808 899 | 996
On choisira une valeur normalisée de In
juste supérieure a 23 A.
Le courant admissible dans la canalisation
estlz=25A.
Lintensité fictive I'z prenant en compte le
coefficient K est I'z = 25/0,68 = 36,8 A.
En se plagant sur la ligne correspondant a la
lettre de sélection E, dans la colonne PR3,
on choisit la valeur immédiatement
superieure a 36,8 A, soit, ici, 42 A dans le
cas du cuivre qui correspond a une section
de 4 mm? cuivre ou, dans le cas de
I'aluminium 43 A, qui correspond a une
section de 6 mm? aluminium.
8- Choix du cable.
Extrait du catalogue Sagem :
Désignation référence
HO7RN-F 3G4 |32503145F
HO7RN-F 3G6 32503185S
HO7RN-F 3G10 |32503215G
HO7RN-F 4G4 | 32504145S
HO7RN-F 4G6 32504185L
HO7RN-F 4G10 |32504215T
HO7RN-F 5G4 | 32505145E
HO7RN-F 5G6 | 32505185Y
HO7RN-F 5G10 |32505215F
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9- Chute de tension maximale entre I'origine de I'installation BT et |'utilisation.

éclairage | Autres usages

Abonné alimenté par le réseau BT de distribution publique 3% 5%
Abonné propriétaire de son poste HTA / BT 6% 8%
Calcul de la chute de tension en ligne en régime permanent
La chute de tension en ligne en régime Formules de calcul de chute de tension
permanent est a prendre en compte pour alimentation chute de tension
I'utilisation du récepteur dans des conditions (VCA) en%
normales (limites fixées par les monophasé : deux phases AU =21.L (Rcos ¢+ Xsing) 100 AU/Un
constructeurs des récepteurs). monophasé : phase et neutre AU=21.L (Rcos ¢ + Xsin g) 100 AUNN

| triphasé : trois phases (avec ou sans neutre) AU=el,L(Rcosy +Xsing) 100 AU/Un
Le tableau ci-contre donne les formules Un - tension nominale enire phases,
usuelles pour le calcul de la chute de Vn : tension nominale entre phase et neutre.
tension.
Plus simplement, les tableaux ci-dessous
donnent la chute de tension en % dans
100 m de cable, en 400 V/50 Hz triphasé, en
fonction de la section du cable et du courant
véhiculé (In du récepteur). Ces valeurs sont
données pour un cos ¢ de 0,85 dans le cas
d'un moteur et de 1 pour un récepteur non
inductif.
Ces tableaux peuvent étre utilisés pour des
longueurs de cable L # 100 m : il suffit
d'appliquer au résultat le coefficient L/100.
Chute de tension dans 100 m de cable en 400 V/50 Hz triphasé (%)
cos ¢ = 0,85
céble cuivre aluminium
S (mm?) 1,5 |25] 4 6 |10 |16 |25 |35 |50 |70 |95 | 120|150 |10 | 16 |25 | 35 50 | 70 | 95 120 | 150
In (A
1 . 05 |04 I LI
2 1,1 |06 | 04 I
3 15 |1 |06 |04 i 04
5 26 |16 |1 06| 04 I O 06| 04
M 5232 |82 14 | 08 |05 13|08 | 05
16 |84 |5 |32 | 22|13 | 08|05 21113 |08 | 06
20 63 | 4 26 |16 | 1 0,6 35|16 | 11 | 07 |05
25 795 33| 2 1,3/ 08|06 32| 2 13 |09 | 0605
32 63 | 42|26 | 16| 11|08 |05 41]1 26 |16 | 12 | 09|06 | 05
40 79 | 5332 |21 | 141 0,7 | 05 51132 | 21 |15 11|08 | 06 | 05
50 67|41 | 25| 16|12 | 09|06 05 64| 41 |26 | 19 1.4 |1 0,7 | 06 | 05
63 845 32| 21|15 |11]o8]|06 8 |5 32 |23 17|13 |09 |08 |06
70 56 | 35| 23|17 | 136807 |05 56 | 36 | 26 1,9 | 14 | 11 08 |07
80 I 1} I 64 | 41|26 |19 | 141 08 | 06 |05 64 |41 | 3 22|15 [ 12 1 0.8
100 [ 8 5 | 33|24 |17 13][1 0.8 10,7 52 |38 |27]|2 1,5 13 |1
125 4414131 22|16 |13 |1 0.9 65 | 47 | 33|24 |19 15 | 1.3
160 53|39 |28 | 21|16 | 14 [1.1 6 43|32 |24 |2 1,6
200 64 | 49 | 35| 26| 2 16 | 1.4 56 | 4 3 24 | 2
250 6 FI 31 P75 (2000 P01) NN (ATSTNEATNN CINIOEREN) (D 68 | 5 38 |31 |25
320 56 | 41|32 | 26 |23 | ] 63 | 48 |39 |32
400 69|51 |4 33 |28 I CXENCNEAENN (NNTINIIN AOTNRIEINARY NEACYID 59 |49 | a1
500 65| 5 41 |35 61 |5
cosg=1
céble cuivre aluminium
S(mm? {1525 |4 |6 |10 |16 |25 |35 |50 |70 |95 [120|150 |185 |240 300/ 10 |16 |25 |35 |50 |70 |95 |120 |150 |185 |240 |300
In (A)
1 06 |04

1,3 |0,7 |0,5

1,9 |1.1 |07 |05 0.5
[ 3.1 |19 |1.2 |08 |05 0.7 10,5
10 61 13,7 |23 |15 |09 |05 1,4 09 |06
16 10,7]5.9 |37 |24 |1.4 |09 |06 23 [14 |1 |07
20 74 |46 |31 |19 |12 |07 1,9 |1,2 |08 |06
25 9,3 |58 |39 |23 |14 |09 |06 3,7 2,3 |1.4 |11 |07 |05
32 7415 |3 |19 |12 |08 |06 48 13 |19 |14 |1 |07 |05
40 9,3 |61 |37 |23 |14 |1.1 |07 |05 59 |37 |2,3 1,7 [1,2 |08 |0,6 [0.5
50 7.7 |46 |29 |19 |14 |09 |06 |05 74 |46 |3 |21 |14 |11 |08 |06 |05
63 9.7 |59 |36 1.6 |1.2 |08 |06 9 |59 |37 127 |19 |14 |1 o8 |07 |06
70 6.5 |4, 1,9 |1,3 |09 |0,7 |05 6,5 |4,1 21 |14 |1,1 |09 |08 |07
80 7.4 |4, 21 11,4 |11 |0,8 |06 |05 74 |48 |34 |23 |17 |13 |1 |09 |08 |06
100 9,3 |58 |37 |26 |19 [1.4 |1 |08 |07 |06 59 |42 21 |15 |13 (12 |1 ]o8 |06
125 7.2 |46 [33 |23 |16 |12 |1 |09 (07 |06 74 |53 137 |26 |2 |15 |14 |13 |1 |08
160 59 4213 |21 1513121 |08 |06 68 (48 |34 25 |2 118 |16 |1.3 |11
200 74 153 |37 |26 |12 |15 |14 |13 1 0.8 59 (42 132 |24 |23 |2 16 |14
250 67 |46 133 (24 |19 |17 |14 |1,2 09 74 |53 |39 |31 |28 |25 |2 6
320 59 |42 |32 |24 |23 |19 |15 |1.2 68 |5 |4 136 |3.2 |25 |z
400 i 74 |53 (39 |31 |28 |23 |19 [1.4 62 |5 |45 |4 32|27
500 ] 6,7 |49 |39 |35 |3 |25 [1.9 7.7 |61 |57 |5 |4 |33

Pour un réseau triphasé 230 V, multiplier ces valeurs par v3 = 1,73

Pour un réseau monophasé 230 V, multiplier ces valeurs par 2,
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10- Longueurs maximales des canalisations (en metre).

Pour vérifier la protection des personnes contre les contacts indirects il faut que la
longueur du circuit soit inférieure ou égale a :

o 0,8 xUx Sph
. <
Neutre non distribué : L < 2% px (1+ m) xImag (ou If)

o 0,8V x Sn
. < 1
Neutre distribué : L < 2% px(L+ m) xImag (ou'f)

Avec Sph : section des phases en mmz2, Sn: section du neutre en mmz, p : résistivité du
cuivre = 22,5x10° Omm2/m, Imag : courant de déclenchement du magnétique et If:
courant de fusion de I'élément fusible et m = Sph (ou Sn) / Spe.

11- Positionneur.

Affichage LED, 25 digits,

Affichage hauteur 410 mm
Gére de fagon autonome
un positionnement de
précizan
S'utilize avwec un codeur
abzolu 551 ou un codeur
ncrémental
1 prészélection
Positionnement linéaire au

Autres fonctions angulaire
Sorties relais et
analagiques

2 = 24 WDC,
Alimentation 24, 48, 115 ou 230 WAL
Dimensions DM 144 = 1494 mm

Affichage LED, 8+7 digits,
hauteur 10 mm

Gére de fagon autonome
un positionnement de
précisan

S'utilize avec un codeur
abzolu 551 ou un codeur
incrémental

21 préselections
Positionnement lingaire ou
angulaire

Sorties relais et
analagiques

29 WDE,
24, 48, 115 ou 230 VAL

LM 1493 = 194 mm
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Raccordement et caractéristique du positionneur :

borne 26 : descente
borne 28 : montée

borne 29 : petite vitesse
borne 31 : grande vitesse

(o werlope B
i_‘_ﬂ Vole 5 ] Incrémenta ﬂ_‘_o Alimentation
3 —¢—o Start 24—
4 —‘—Q Slop \_E o
L3 —4—{3 Recopio od — | Défaul
& —4—o Parking 25 aF
7 —4—o Dégage \E al
8 —‘—c} Enirée 1 oFf——a | Sens
?—‘—D Entrée 2 En £
1o—4—o Entée 3 N 29—
:—‘—D Hecalage ap—a | Vilesse
ol MPH{pont 12-14 = J
12|—4—o BRpiEont 1513~ =
13—p—o ov 2 o
14—Pp—0 + 29V ;3—~n | Marche
15—4—o0 Data + ' 5 Q.
E_‘_D Data - Cud-ur -J\_E a
17 —Pp—2 Horoge absc u m——a | Position
E—}—D Horoge- L |37 | =l
-10 410V = ol
b Lo \—E—G Fin de Mombre ou
ov — Fin de Programme
: 40 =
Caractéristiques techniques > Poids 950 g
~ Affich » Température d'utilisation 0°C .. +60°C
» Affichage _
8 + 6 digits avec signe, LED rouge 10 mm » Protection en facade IP65
> Entrées de commande > Dimensions 144 x 144 x 132 mm
Compatibles NPMN ou PNP par pont & realiser au Découpe 125 x 125 mm

niveau du connecteur, borne 12
Tension de commande 12 4 24 VDC
Fréquence codeur 10 kHz max.

» Sortie 24 VDC, courant max. 100 mA
Pour alimenter un codeur ou un détecteur

= Sorties relais a contact inverseur
Pouvoir de coupure 260 VAC /1A 7150 VA

» Sorties analogiques 12 bits
Sorties0 ... 10V et-10V .. +10V

= Alimentation
- 24 ou 48 VAC, sélection par commutateur
- 115 ou 230 VAC, sélection par commutateur
Consommation TVA

Fixation par étrier fourni

Raccordement

Connecteurs débrochables avec barnes a visser,
section 1,5 mm? max_ Il est recommandé de
réaliser le cablage des lignes de commande en
cable blindé et de les séparer des lignes
d'alimentation et de puissance.

Compatibilité CEM, selan normes
EN50082-2 niveau 3 et EN55011 classe B
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12- Codeur incrémental.

Calcul de la résolution d’'un codeur :

R = L I'élément a positionner pour un tour de rotation du codeur.
precision
305014
“ N
A
e &
o 40
oxe plein o6
degre de protestion IP 54
wvitesse de rotation maxi (foursminute) 12000
frequence maomale (kHz) 100
chamge maximale (dal) ]
colple (dalM) 0,2
racoordement par cable PVC (2 m), sorte radiale CT:
rezolution etage de zomia
100 points EVHAS422:45. 55V XCC1a06PAMA
pushpul 11,30V XCC 1408PRMK
360 points EVAS422 456,658V XCC 1406PRO3A
pushpull 11 .. 30V ¥CC 1406PHOGK
504 paints 5V R5422 .45.. 55V ACC 1406PROSH
pushpull  11..30V XCC 1406PROSK
1000 points 5VRS5422,45..55Y XCC 1a06PR10R
pushpull 11,30V ACC 1a06PR10K
104 poims BV HS422 4,5..55 ¥ XCC 1406PR11A
pushpul  11..230V ¥CC 1306PATK
n n" n
codeur —_ =
d’ d d
d
n

avec R résolution (en nombre de points) , P la distance parcourue par

Calcul de la fréquence des impulsions en sortie du codeur :

f = n. x Résolution

Nc (en tr/s) vitesse de rotation du codeur, la résolution (nombre de points) et f la fréquence

en Hz

Raccordement électrique du codeur :

Voie A

Vert +U alim.

Brun

Voie B

Jaune JOV alim.

Blanc
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13- Contréleur de vitesse nulle.

XPS-VN Telemecanique

Schéma de raccordement pour XPS-VN
Wiring diagram for Module XPS-VN Safety Relay
Anschlufschema fiir XPS-VN

Li{+) F
=

2]

24y

[z1]z2]z3]

<om

sellement & /

TSIV

only on / B
1157230V units

Zero [

Speed

LOGIK 2

nur be
IS0V
[A2 ] [+ Ta22] IY'-rI IYTI
Ik -~
@ @ vers 4P|
to PLC
M=) zur SPS

Schéma de raccordement pour XPS-VN

A\ DANGER

HAZARDOUS VOLTAGE

+ Disconnect all power before working
on eguipment.

Electric shock will result in death
or Sericus injury.

=
“oir caractéristigues technigues pour le
calibre maximal des fusibles.

See Technical Data for maximum fuse size:
Siehe technische Daten fir max_ Sicherung

(‘i) Libération en cas d'armét
~ Unlocking at zerospesd
Freigabe bei Stillstand

(2) Moteur en marche
~ Motor is running
Motor lauft

Le schéma ci-
contre
représente |’état
de I'appareil
lorsque le
moteur est en
rotation : la
sortie 13 — 14 est
alors désactivée.

Wiring diagram for Module XPS-VN Safety Relay L& comasteur en Sole doi f—;‘-_fe ff'”éx-flésd'?_miSF
Anschlutschema fiir XPS-VN d::r.s__.enslnn u motzur afn de permetire [a détecton
e vitesse nule.
After having disconnectzd the motor, the star contactor
KM1 KMz KM3 must be activated to ensure the zero speed detection.
1 ﬁ i Das Stern-Schitz mull nach Abschalbung des Motors
" eingeschaliet wernden, um die Erfassung des Sti'stands
FHK1 EME 2u ermiglichen
EEL] o
A 1] [
Moteur a courant tiphass :
awes démarrage Soile-triangle j—
Three-phase motor —
with star-delta starting a e PE ¥
Drehstrommetor Wi W2
mit Stern - Dre vif MO I E R
Uth 3~ Juz
S i HPS-\N
EM1 = Vitesse de rotation rapide
High speed
Hahe Drehzahl
; . I—I—I . KEMZ = Vitesse de rofation lente
FM1 | KNMZ _\-_'1 K3, Fha X, Low speed
‘_\ Niedrige Drehzah
KM3 = Efoile
Star
Stern
Moteur 3 courant friphasé a nombre de pdles Ft L B IE Fmz & KN4 = Trangle
variables, avee démarrages Etoile-triangle | =H =0 =] ElEig] Delia
{(Montage dahlander) K £ G ! Dreieck
Reversng three-phase motor =
ith star-delta starting =
(Windng, tapped) o 6d
Polumschaltbarsr Drehstrommaotor T IJ' 'u'llw' T ]
mit Stern - Dreeck - Anlauf w3 W2
{Dahlander-Schaltung) vl M Yo ar] JaiJzlza] Ja] e
A 3~ J'FE XPS-VN
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14- Verrouillage commandé par électro-aimant.

appareils

Références, caractéristiques

type d'interverrouillage

tension d'alimentation de |'électro-aimant

verrouillage par manque de tension et déverrouillage par mise sous tension
de I'électro-aimant (2)
pour composer la référence d'un appareil avec verrouillage par mise sous tension

et déverrouillage par manque de tension, remplacer dans la référence choisie ci-dessous,
le 2° chiffre 3 par 5
exemple : XCS-TE5311 devient XCS-TE5511.

~0u =24V (50/60 Hz en~) | ~ ou— 120V (60/60 Hz en ~.)] ~ ou— 230V (50/60 Hz en~.

Références des appareils sans clé-languette

( & contact "O" a manceuvre positive d'ouverture)

contact bipolaire O + F* e XCS-TE5311 & | xCcsTES331 & | XxCS-TES341 O
décalés a action N
dépendante (3) g S}%
15- Documentation avant-projet d’éclairage.
15.1- Eclairements moyens en service recommandeé (E en lux).
(extrait du Memotech)
CATEGORIES EXEMPLES LUX CATEGORIES EXEMPLES LUX
— Poulaillers 50 — Machines-outils et
— Etables, salles de traite 150 établis, soudure 300
BATIMENTS — g?éulmrs‘ 'dlahmenti?tm" 30 MECANIQUE — ;ravail de piéces moyennes | 500
— Préparation des aliments — Travail de petites piéces 750
AGRICOLES | gy betai 150(|  GENERALE | _ 7eovail wrés délicat ou de |1 000
— Laiterie 300 trés petites pigces a
2 000
— Brassage 300 — Cardage, étirage 300
- (F:’ré%gr_atmn chocolat brut 150 — Bobinage 300
INDUSTRIES — Lon ItIOI'IHEI'I"Ie.I'It ) — Filage 500
ALl bouchées confiserie 500 INDUSTRIES — Tissage gros ou clair 500
MENTAIRES | _ Conserveries, mise en boite| 500 TEXTILES — Tissage fin ou foncé 750
— Laiteries 300 — Comparaison de couleurs |1 000
— Cuisson 300
- ?cien‘_?sa — % — Chaufferie 150
— Travail a I'établi — Composition 150
INDUSTRIES — Travail aux machines 500 INDUSTRIE — Soufflage ou moulage 300
DU BOIS — Finition, polissage 500 DU VERRE — Décoration 500
— Contréle final 750 — Gravure 500
— Fours 150 — Typographie 500
INDUSTRIES — Moulage, presses 300 INDUSTRIE — Pupitre de composition 750
CERAMIQUES | — Vemissage 500 DU LIVRE — Lithographie 1000
— Décoration 500 — Reliure de livres 500
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15.2- Facteur compensateur de dépréciation.

1 1,1
d=f X *H

Facteur Faible Moyen Fort
d’empoussierement 0,95 0,85 0,75

fe

Facteur de Incandescent Halogéne Fluorescent Décharge
vieillissement des 0,9 0,95 0,85 0,9
lampes fL

Facteur d’altération Luminaire courant Luminaire spécial

du luminaire fl 0,85 0,95

15.3- Indice du local. (extrait du Memotech)

__axb
K= fix@+0)

— h : hauteur des luminaires
au-dessus du plan utile

— m et n: cotés de la maille

— h’ : hauteur de suspension des
luminaires (frise)

— a et b: cotés du local

15.4- Indice de suspension. - h+h'

15.5- Facteur d’utilance U(en %) (extrait du Memotech) :

J=0
A |1,04/1,03]1,01]1,00[1,01/1,00(0,99[0,98[0,97]0,95 [ A
B8 [1,03[1,00[0,990,97]0,99(0,97[0,96|0,96]0,94[0,92 B
C 1,00]0,97]0,94]0,92]0,95(0,92]0,90[0,91[0,89]0,87 [ ¢
D [0,99]0,95(0,92/0,89[0,93]0,90/0,88]0,89/0,87[0,84 | D
E 0,98]0,94]0,90/0,87[0,92]0,89]0,86]0,87]0,85]0,82 E
F_|0.98/0,95/0,91/0,89]0,93/0,90(0,87|0,88[0,86 0,83 F
G 0,95/0,90]0,85(0,81]0,870,83]0,80 0,820,790, 76 I e
H 10,92]0,86/0,81(0,76/0,84]0,79]0,75[0,77]0,74 0,70 [
I_|0,95]0,90]0,85[0,81]0,87[0,83]0,800,82[0,79/0,76 i
J_10,88]0,80/0,730,67]0,77]0,71/0,66]0,69/0,65]0,61 J
A 11,05]1,041,03[1,02(1,02[1,01]1,01[1,00]0,99[0,97 | A 1,02/1,01(1,00[0,99[0,99(0,97
B_[1,04[1,02[1,01]0,98]1,00[0,99(0,980,97|0,96[0,94 B 1,00/0,98/0,97[0,97[0,96 /0,94
C |1,01]0,99/0,96]0,94]0,96[0,95/0,93[0,93]0,91]0,89 c 0,96(0,94/0,92/0,93/0,91/0,89
D [1,01]0,98[0,95/0,93]0,95(0,930,91]0,91]0,90[0,87 D 0,95(0,930,910,91/0,89/0,87
£ [1,00/0,97(0,94]0,91]0,94[0,920,90[0,90]0,88[0,85 E 0,940,91]0,89[0,90]0,880,85
F_[1,00]0,97]0,94(0,92/0,95(0,92]0,90/0,91/0,890,86 F 0,94[0,92(0,90/0,900,88]0,86
G 1097/0,93]0,89]0,86[0,90]0,87]0,84[0,850,830,80 G 0,900,87|0,84/0,85)0,82[0,80
H 10,95/0,89/0,85/0,81(0,87/0,830,79]0,81]0,78[0,75 H 0,86/0,82/0,79[0,81[0,78[0,75
I |097[0,93]0,89]0,86(0,91]0.87(0,84]0,86(0,83]0,80 | 0,90[0,87]0,84(0,85/0,830,80
J_|0.90]0,84]0,77[0,72]0,81]0.75[0,71]0,74]0,69]0.66 J 0,80[0,75]0,70[0,73/0,69]0,66
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15.6- Luminaire.

RFI E

REFLECTEUR FLUORESCENT

Désignation

rendement et classe
suivant la référence

r— E : 1000/1300 —-I 36 076

[ 1 1L58: 0,81E
" l\ 236:07%
2.58:0,78E

L—— 1223/1523 —..I 358:0,72F

Ve
93,5
L1

|-— 2065

RFIE

RJ

mono 2h/duo1,8h 3 bomes a vis

REFLECTEUR FLUORESCENT RFI E

Compensé

RFIE1L36 C
RFAE1L58 C
RFIE 2L36 C
RFIE2L58 C
RFIE 3L58 C

BC inc.C
BC inc.C
BC inc.C
BC inc.C
BC inc.C

613
G13
G13
613
G13

15.7- Flux lumineux total a produire.

p=Exaxbxd
nx U

L36W
L58W
L36W
L58W
L58 W

15.8- Calcul du nombre de luminaires a installer.

N : nombre de luminaires
n : nombre de tubes par luminaire

F

W
v
Ho.

3BW
58 W
2x36W
2x58 W
3x58W

ol
w (& &
40w 3,2kg 1 385259
64W 4,6 kg 1 385266
80W 4,0 kg 1 385242
128W 56 kg 1 385235
192W g6 kg 1 138466

" n x flux lumineux d'un tube

F : flux lumineux en lumen (Im), n : rendement du luminaire
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15.9- Lampe.

Désignation W Im 1?; - L Q % ||||||||||

i [mm] [mim] No, 4050300

EmMBALLAGE "INDP"2 - TUBES EN VRAC
CuLoTt 13 - O 26 Mmm

LUMILUX®* PLUS ECO

L 18 W/21-840 PLUS ECO INDP 18 LUMILUX® Blanc de luxe 1350 26 590 1 30 443409
L 18 W/31-830 PLUS ECO INDP 18 LUMILUX# Blanc chaud 1350 26 580 1 30 470405
L 18 W/41-827 PLUS ECO INDP 18 LUMILUX® INTERNA 1350 26 590 1 30 443423
L 36 W/21-840 PLUS ECOINDP 36 LUMILUX® Blanc de luxe 3350 26 1200 1 30 443300
L 36 W/31-830 PLUS ECO INDP 36 LUMILUX® Blanc chaud 3350 26 1200 1 30 443324
L 36 W/41-827 PLUS ECO INDP 36 LUMILUX® INTERNA 3360 26 1200 1 30 443348
L 58 W/21-840 PLUS ECOINDP 58  LUMILUX® Blanc de luxe 5200 26 1500 1 30 443362
L 58 W/31-830 PLUS ECO INDP 58 LUMILUX® Blanc chaud 5200 26 1500 1 30 470382
L 58 W/41-827 PLUS ECO INDP 58 LUMILUX® INTERNA 5200 26 1500 1 30 443386

15.10- Distance maximale entre deux luminaires.

Distance maxi entre 2 luminaires | Classe du luminaire
m=1Xx h
m=1,1x h
m=1,3 x h
m=1,6x h
m=1,9 x h
m=2 X h
m=2 x h
m=1,9 x h
m=2 x h
m=2,3 x h

G|—|T|OMMmOO|m@|I>

_a
m

_b

m

Nombre minimal de luminaires sur la longueur Na

Nombre minimal de luminaires sur la largeur Nb
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16- Automate Zélio.

|
.

| .t
I I LIl
modules kgiques compacts aves afficheur, alimentation en courant continu
tension d'alimentation 12V DG 24 0OC
nombre d'entrées/zsoiss 12 20 10 12 20 20
nombre d'entrées TOR g 12 & 8 i2 12
dont entrées analogiques 0-10V | 4 & - 4 2 [
nombe de soriss 4 relais 8 relais 4 relais 4 Srelais i
encombremsnts L x P x H {mm) 712050 5 07,6 | 124 £x50 S 07 6| 71,250 50107 & 124 fxb Sl 07 6
horoge oui i nan aui nan aui
référances SR2E121JD  [SR2B201JD | SR2A101BD)| SA2B12«B042) | SR2ZA201BDN1) | SR2ZB20e BOyZ)

E; Programimaton sur ke medule lbgque uniquemsnten LADDER.

Ramplacer & par le chifire*1* pour cbbenir un moddke 4 scle relals ot par *2° pour un medule 4 sorlls

traneistor ex. SPAE1 21RO},

| I senes
modules kgiques compacts aves afficheur, alimentation en courant atematif
tension d'alimentation 24VAC 100240 VAT
nombre d'entrées/soiss 12 20 10 12 20 20
nombre d'entrées TOR [ 12 [ ] 12 12
nombe de sorfies 4 relais Srehis 4 relai 4 relais Srehis 1 relais
encombramsants L x P x H {mm) T4 2550 5l 07,6 | 124 Sx50 Exd 07 6| T1 250 5107 & 124 S50 Exd O7 B
horoge oui o nan oui non oui
reférances SA2B121B SARzB201B SRZATTFUN | SR2BIZIFY | SAZAZ0TFUN) (SR2B20TFU
Caractéristiques des sorties a relais
Type de modules SR2 wee/ SR2 B101es/ SR3 B2G1ew, SRIXTi41ew
SR3 XTE1ee/
SRIXT101ee
Valeur limite d'emploi v —=5..150
~. 24..250
Type de contact A fermeture
Courant thermigue A g 8 zorties : 8 A 4 sorties - B A
2 zorties 1 5 A 2sorties -5 A
17- Contacteur. Extrait du catalogue Legrand.
Contacteurs de puissance
bokine 230 V-, i
T — Rat Contacteurs de puissance
= + 18] &1 ¥y
. . . npece | vomerw bobine 24 V-
o l:H Elpolalras 250 Voo
04038 16 A | |O+F 1 o hKombin
11T L mlm do modulos
i B |
d 040 33 16 A — 3 |osF 1
C0E2 | 4048 204 _".I_‘l_‘ Ly 2F 1 = I'
B, I}.. '\.l;l ¥ d
04050 T A ! T 20 1 040 41 20 & L) TF 2F 1
(1T 040 B4 40 A T ) = | 2F 2
o od :jp
-, I:l d
04068 A0 A ! 2F z Uil |
[ 04073 Ba | A——Fm | 2F 2
OTE EIA 2F z 'l 4 1
4O TE EIA |}|,- I}.. & 20 2
f: [ = Tatrapolalres 400 Vo
Tripolaires 400 V- o4z zma |ydddod 4F 2
d.d i Tl S 40 & —2d) 4F i
C40BE 40 A if 3 4074 B3 A ll lI | 4 F i
111
o dod
MOTT EIA | 'I En | 2F 3
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18- Schéma électrique du moteur montée/descente de la toupie (avant rénovation).

L1

L2

Avec :

L3

KM1 : montée
petite vitesse

sat 1 \\\ 302 IEH\\{\ KM2 : descente
B T ] petite vitesse
INISIS IS NS v y
: P : montée

grande vitesse

J KM4 : descente

e \‘Y Y ST LA | e \ Y CTRRPWALE LR\ grande vitesse

u w1 w1

M2
M
- 3 Montée/Descente
‘r toupe

19- Document constructeur moteur asynchrone triphasé 2 poéles.

IP 55, 50Hz, Classe F, 230V A/ 400V Y, S1.

Puissance

e VoVt O gy AR
Type liﬁ 1""!:_ 1 My T ooy f.‘usoqlo n Iod Iy IM B3
min N.m A 100% 100% ko
LS 56 M 0,09 2860 0,3 0,44 0,55 54 4.9 3.8
LS 56 M 0,12 2820 0.4 0.5 0,8 58 46 3.8
LS63 M 0,18 2790 0.6 0,52 0,75 a7 (=] 4.8
LS 63 M’ 0,18 2790 06 0,52 0,75 a7 =) 4.8
LS63 M 0,25 2800 0,8 0,71 0,75 &8 54 6
LS 63 M’ 0,25 2800 0,8 0,7 0,75 68 54 6
LS71L 0,37 2800 1.3 0,98 0,8 68 52 6.4
LS71L 0,55 2800 19 1,32 0,8 75 6 73
LS71L 0,75 2780 2,5 1,7 0,85 75 6 8,3
LS80L 0,75 2840 2.5 1,64 0,87 76 589 82
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20- Variateur de vitesse ATV11.

Variateurs avec radiateur (gamme de fréquence de 04 200 Hz)

Moteur Reéseau (1)  Altivar 11

Puissance Courantde Courant Couwrant Puissance Référence Masse

indiquée ligne maxi de sortie  transitoire dissipée a (4]

sur pour lce permanent maxi (3} lacharge

plagque présume 2) nominale

1 kA

kW A A A W kg

Tension d'alimentation monophasée : 200...240 V 50/60 Hz
0,18 29 1,1 1,6 12 ATV 11HUDSM2E 0,900
0,37 53 21 31 20,5 ATV 11HUDSM2ZE 1,000
0,55 6,3 3 4.5 29 ATV 11HU2M2E 1,100
0,75 86 36 54 a7 ATV 11HU1E8M2E 1,100
1,5 14,8 6.8 10,2 72 ATV 11HU29M2E 1,800

(3

22 20,8 96 14,4 96 ATV 11HU41M2E 1,800

LI1 : marche avant.

LI2 : marche arriére.

3

LI3 et LI4 permettent de choisir des vitesses présélectionnées.

m Vitesses présélectionnées

Permet la commutation de consignes de vitesses préréglées.
Choix entre 2 ou 4 vitesses présélectionnées.

‘Validation par 1 ou 2 entrées logiques.
Les vitesses présélectionnées sont réglables, par pas de 0,1 Hz, de 0 Hz & 200 Hz.
Elles sont prioritaires sur la congigne donnée par ['entrée analogique ou, pour la gamme Asie,

sur le potentiométre du variatsur.

Alimentation monophasée ATV 11ssssFie et ATV 11eesslil2e

100... 120 V 50060 Hz ot 200... 240 V 50/60 Hz

Résistance
de freinage

Potentiométre
de consigne
vitesse

1
—

fa—

0-20 ma
Ll
4-20 ma

0-10W
{alimantation extame)
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21- Matériels a associer avec un variateur de vitesse ATV11.

moteur variateur de disjoncteur contacteur

puUisSances vite sse Telemecanigque plage de  courant

nomnalisées des (1) i) réglage de court-

maoteurs triphasés Medin Gerin calibre cinzuit

4 pales 50/60 Hz rmaximum lou

kW A kA

(M1} A1) an KM1)

tension d'alimentation monophasés : 100... 120V 50/&0 Hz

0,18 ATVITHUOSH- GV2 ME14 G...10 = 50 LCH Ko
DT40 10 & LCH Ko2

0,37 ATV11=U0oFi1« GVZ2 ME14 &, 10 = &l LCH K2
DT40 16 5] LC1 K2

0,75 ATVIIHU8F- GV2 ME21 17...23 =15 LC1 D25
DT40 20 & LC1 Das

tension d'alimentation monophaseés : 200... 240\ 50/60 Hz

0,18 ATVI1HUOSM2e GV2 MEDS 25..4 = 5l LCA Koa
DT40 & & LCH K2

0,37 ATV11sUoaM2s GVZ2 ME14 G010 = 50 LCH Koa
OT40 10 6 LCH Ko

0,55 ATV11sUn12M2E GV2 ME14 ... 10 = &l LCH Ko2
DT40 10 & LCH Koa

0,75 ATV11=U18M2« GV2 ME1& 9...14 =15 LC1 K12
DT40 16 & LC1 K12

1.5 ATVi1HU2ZOM2E GV2 MEZ2O 13..18 =15 LC1D1a
OT40 20 6 LC1 D&

1.5 ATViiHUZoOM2D GVe ME21 17.23 =15 LC1 D25

ATViT1HUzaM2A DT40 20 & LC1 D25

2.2 ATViITHU41M2e GV2 ME3Z 24... 32 =10 LC1 D32
DT40 a2 & LC1 D3z

tension d'alimentation triphasse : 200... 230 V 50/60 Hz

0,18 ATV11HUO5M3= GV2 MEQT 16..25 =50 LC1 Kos
OT40 6 6 LCH K&

0,37 ATV11sU0oM3s GV2 MEDS 25..4 = &l LC1 Ens
DT40 & & LCH Kos

0,75 ATV11=U18M3= GVZ2 ME14 ... 10 = 50 LCH Ko
DT40 10 & LCH Ko2

1.5 ATViI1HUZOM3e GV2 ME16 2..14 =15 LC1 K12
OT40 16 6 LCH K12
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